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Priklad 1 Signél je periodicky sled obdélnikovych impulsu o periodé 71, jejichz délka je ¥ = %
Urcete, které koeficienty jeho Fourierovy tady ¢, budou nulové.

Piiklad 3 Nakreslete modul a argument spektralni funkce posunutého Diracova impulsu: z(t) = 0(t+2)
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Piiklad 4 Systém se spojitym Casem je popsdn pienosovou funkei H(s) = =5
Nakreslete pfiblizny prubéh modulu jeho frekvenéni charakteristiky H(jw) pro kladné kruhové frekvence
w, presné jej urcete pro w = 0.

vysledek

Piiklad 5 Spektralni funkce signalu z(t) se spojitym casem mé tvar obdélnika:

X(jw) = { 61 jpil:dew € [-1rad/s, 1rad/s . Vzorkovaci frekvence je Fs = 20 Hz.

Urcete hodnotu spektralni funkce X;(jw) idedlné navzorkovaného signalu z4(¢) pro kruhovou frekvenci:
w = 207 rad/s



Priklad 6 Jsou ddny dvé cosinusovky s diskrétnim Casem: x[n] = cos(23n) a x2[n] = cos(3n)

Urcete hodnotu 16tého vzorku signdlu, ktery vznikl vyndsobenim téchto cosinusovek: y[n] = z1[n]za[n].

Priklad 7 Jsou dany dva diskrétni signaly délky N = 5:

n |0]1]2]|3]4
xin] [4]14]0]0]0
xo[n] | 110[2]0|0

Urcete hodnotu jejich periodické konvoluce y[n] = x1[n] * x[n] pro n = 9.

Priklad 8 Napiste funkci v C implementujici ¢islicovy filtr s pfenosovou funkei H(z) = 1+0.527140.2272

float filtr_zkouska (float x) {

Piiklad 9 Urcete polohu (normovand kruhové frekvence v intervalu [0, 7]) a hodnotu maxima mod-
ulu frekvenéni charakteristiky ¢islicového filtru s pirenosovou funkei H(z) = m. Pomitcka: pdly

jmenovatele lez{ v tomto pifpadé v p; o = 0.99e72

Winag = «eeveeerineeenen. rad, |[H(7)|maz = coreereeeaeienennnn.

Piiklad 10 Na obréazku je signél s diskrétnim ¢asem: jedna perioda zasuméné cosinusovky. Nakreslete do
téhoz obréazku, jak bude signél vypadat po pruchodu éslicovym filtrem H(z) = ;5 (1 + 27  + 272+ 4+ 277)
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Priklad 11 Uréete impulsni odezvu &islicového filtru s prenosovou funkei H(z) =1 — 0.2271 — 0.4272

n | 0] 1] 23
N/ I

Piiklad 12 Nakreslete modul Fourierovy transformace s diskrétnim ¢asem (DTFT) | X (/)| pro signal
odélce N =4: z[0] =0, z[1]=0, =z[2]=4, =z[3]=0.
pro normované kruhové frekvence w € [0, 2].

vysledek

Piiklad 13 Diskrétni signal ma N = 8 vzorku, vSechny hodnoty jsou nulové kromé z[1] = 1.
Vypoctéte koeficient jeho diskrétni Fourierovy transformace (DFT)

Piiklad 14 Diskrétni Fourierova transformace signalu o N = 4 vzorcich z[n] je
Urcete koeficient Y'[0] signdlu kruhové zpozdéného o dva vzorky: y[n] = Ry(n)z] mod 4(n — 2)].

Y[0] =i

Piiklad 15 Je dén 2D-filtr (nékdy nazyvany také “konvolucéni jadro” nebo “maska”):
1/9 1/9 1/9

hlk,l]=11/9 1/9 1/9
1/9 1/9 1/9

Vlevo jsou pixely puvodniho obrézku z[k,[]. Vyplite vpravo hodnoty pixelu filtrovaného obrazku y[k, [].
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Piiklad 16 Obrazek x[k,l] ma 256x256 pixelu. Uvedte, které z moduli jeho prvnich 4 koeficienti
2D-DFT: X[0,0], XI[0,1], X[1,0], XJ1,1] jsou kladné (znackou '+’), a které nulové (znackou '0’).

[T n =] 0] 1]

X[m,n):

1

Piiklad 17 Funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti stacionarniho nahodného signalu s diskrétnim
0.5 pro z € [2, 4]

0  jinde

Urcete stiedni vykon tohoto signalu.

casem je: p(z) =

Py= i,

Piiklad 18 Distribu¢ni funkce stacionarniho nahodného signéalu je definovana jako
0 pro <0

F(z)=4 5 pro z€][0,2]
1 pro = >2

Napiste nebo nakreslete funkci hustoty rozdéleni pravdépodobnosti p(z) odpovidajici této distribu¢ni
funkci.

vysledek
Priklad 19 Na = 4000 realizacich ndhodného intervaly intervaly
procesu byla naméfena tato tabulka (dvourozmeérny L1 -4, -2] ‘ -2, 0] ‘ [0, 2] ‘ 2, 4]
histogram) hodnot mezi ¢asy n; a ny: 2, 4] 0 0 0 | 1000
0, 2] 0 0 1500 0
[-2, 0] 0 1500 0 0
[-4, -2] 0 0 0 0

Spocitejte autokorelacni koeficient R[nl,ng] Pomucka Jako reprezentativni hodnoty x; a xy pfi nu-

merickém vypoctu integralu R[nj, ns f f x129p(x1, To, Ny, Ny )dxr1dTy pouzijte stiedy intervalu v
tabulce.

Rny,mo) = o

Priklad 20 Kvantiza¢ni hladiny kvantizéru jsou licha éisla: ... -11,-9,-7-5,-3,-1,1,3,5,7,9,11,.... Kvan-
tovani probiha standardné zaokrouhlovanim na nejblizsi hladinu. Do kvantizéru prichazi vstupni signal
x[n], ktery nabyva pouze dvou hodnot: 0 nebo 10.

Urcete pomér signalu k Sumu v dB pfi kvantovani tohoto signdlu.




